

Печать.

Разгон Всероссийского Комитета.

Москва. Августа 20 дня 1921 г.
Вотъ вѣмъ и сказочка для маленькихъ дѣтей изъ нашей жизни.

По городу идутъ массовыы обѣски, и аресты въ связи съ ликвидацией и арестомъ Соцштабного Комитета помощи голодающимъ (п. рено). Игра оказалась игрой, но кто будетъ смытья послѣднимъ — вопросъ. Итакъ по порядку. Воспользовавшись поднятіемъ на Западѣ по случаю учрежденія этого комитета шумомъ и благожелательностью къ России винимаемыя большевики подсунули въ составъ Комитета Литвинова и затѣмъ его же послали въ Ригу разносаъ жареное и «использовать». Между тѣмъ памѣчонная комитомъ во соглашеніе съ нимъ же додоговорила изъ либеральныхъ деятелей загражденыя было легко удержаны въ Москвѣ. Для сего, нѣкогда запрошенному о про-пустѣ съ Лондономъ, что видно изъ того, что послѣ отправки запроса скоро дали свои визы Столкогольмъ и Берлинъ (куда большевики уговорили делегацію щѣхать, а не въ Лондонъ). Случай одинъ изъ членовъ прибывшими въ Москву англ. делегаціи по торговлѣ попалъ въ комитетъ, где на изумленіи членовъ о медленности Лондона сказали, что тамъ и чѣро не изѣѣтъ. Тогда ужъ Лондонъ былъ запрошенъ «окольнымъ путемъ» — и отѣхъ съ соглашеніемъ постѣдовано скоро. Конечно большевикамъ это было некстати, и на сцену появился отказъ Наркомфина Альскаго, выдать валюту на побѣду. Дѣло пошло въ ВЦИКъ. А въ это время въ Ригѣ «орудовали» Литвиновъ, которому накопочи и удалось получить внимание и заключить соглашеніе съ американской организаціей Гувера о помощи голодающимъ. Намъ несчастными было объѣ этомъ кратко и жирно напечатано въ «Извѣстіяхъ», но текстъ соглашенія по обычнамъ утаенъ. На другой же день послѣ такого успѣха Литвинова было сообщено Комитету, что «посылка делегаціи его заграницу» не со временемъ. Подняли воленіе, переговоры. Публикуется это указаніе о «несо временемъ» уже въ видѣ постановленія ВЦИКъ съ ядомъ дополнили о «скромонировать» Комитету разослать своихъ членовъ на мяѣста для помощи голодающимъ. А на мяѣствахъ пока и распределять поочередно, и мѣстные силы еще достаточны. Комитетъ настанываетъ на долгації, ВЦИКъ упрѣщается; въ пятницу до глубокой почтѣ идутъ переговоры и совѣщанія ВЦИКъ. Приятно рѣшено: его остается въ субботу неизѣѣтными, и на 8 ч. дня въ субботу назначены пленумъ Комитета для выслушанія и обсужденія постановленія ВЦИКъ. Появляются уже и полицейскіе признаки: очередной номеръ газеты «Помощь», пока что, задерживаются и не даютъ выпустить ни въ субботу, ни въ вос-

«Воля Россіи» такъ отѣхъваютъ положеніе, созданіе послѣ разгона Всероссийскаго комитета:

... Все опредѣленіе и острѣе начинаютъ давать себѣ знать злобѣдѣ для голодающихъ прославленія этого бессмыслицаго проявленія большевистской падѣки... Большинство сдѣлали все, чтобы оттолкнуть отъ умѣрающихъ русскихъ крестьянъ противника къ нимъ руку помощи.

Газета правильно указываетъ, что въ настоящие времена общевѣроятская государственная организация помощи голодающей Россіи дѣлается болѣе чѣмъ прозрачной.

Въ совершенно другомъ духѣ отѣхъваетъ «закрытіе» московскаго общественнаго комитета г. Бланкъ на страницахъ «Голоса Россіи»

Закрытие московскаго общественнаго комитета отнюдь не означаетъ конца дѣятельнаго участія русской общественности въ дѣлѣ помоши голодающей Россіи. Напротивъ. Оно даетъ русской общественности новый сильный толчекъ, открывая передъ нею такія перспективы, которыхъ были совершенѣи закрытия для комитета, возглашаемаго предѣдателемъ по назначению соцѣтской власти.

Очевидно безмертвъ учитель вольтеровскаго Каппіда философъ Панглосъ, который по поводу всякихъ постигавшихъ его ученика и его самого дѣйствій съ извѣненіемъ благодушіемъ повторялъ, что

красеніе. Господатъ уже заявлялъ, что и бумагу, данную для него, нужно вернуть изъ типографіи. Въ субботу весь комитетъ въ сборѣ, много прѣзижихъ, все въ полупутъ. Но вотъ 3 часа, 3, 4, 4½, — пѣть ни предѣдателя Каменева, ни замѣтника Семашко, и по телефону пытѣ новозможности: пропали. Кое-какъ напали въ 4½ на слѣдъ Каменова, получили отѣхъ: прѣдѣгъ чрезъ полчаса. Но уже черезъ 10 минутъ вѣмѣстѣ явилась ВЧКъ, очинила все зданіе и объявила всѣхъ арестованными. Обычная процедура переписки и увала арестованныхъ длилась долгъ, но быстро коммунисты были мобилизованы на этотъ комитетъ и ночь. По спросу на мяѣбы были освобождены отъ ареста и отпущенны домой: В. Н. Фигнеръ, Л. А. Тарасовичъ, П. Н. Даутровъ, П. А. Садыръ. Остальную Комитетъ все арестованы и сидятъ теперь на Лубянкѣ 2. Арестованы Прокоповичъ, Киншкинъ, Кускова, Аверкиновъ, Хижникова и много-много другихъ. 28 авгу- въ «Извѣстіяхъ» напечатано, что Комитетъ призначилъ ВЦИКъ съ «утратившимъ» дарованіемъ ему права за отказать послать членовъ на мяѣста (вотъ гдѣ пригодились лемагогія) и поручилъ «уполномоченному» Т. Синдиковичу принять для Комитета. Помѣщеніе оѣѣлено, въ немъ задержано много сотрудниковъ Комитета и пришедшихъ по дѣламъ лицъ. На квартирахъ членовъ Комитета произведены въ тотъ же вечеръ и ночь обѣски. Таковъ ходъ событий. Такъ выкатый лимонъ выбрасывается на сонъ. Но что скажутъ амориканцы? Захотятъ ли они поѣтъ этого мяѣба съ этими ашантами? Будутъ ли рисковать своими организациями? Вотъ вопросы, которые сбѣщаются у всѣхъ на устахъ.

Какъ видитъ, заботы у начальства полонъ ротъ. Тутъ его волинуетъ охрана грави- ринъ со стороны Финляндии и Румыніи, по- воду конк. считаются опасными. Поэтому туда усиленно пышутъ войска. Вообщѣ изъ голодающей Поволжья армію пересыпаютъ къ Западу, где и урожай лучше.

Судя по телеграммѣ Н. И. Лазаревскаго, разстроили за то, что составилъ проектъ конституціи на служа- рота, задуманную организаціе, онъ будто бы участвовалъ. Эта отсутствіе у него боевого темперамента, трудно себѣ представить, чтобы Лазаревскій могъ участвовать въ заговорѣ, — если этотъ заговоръ выдуманъ чрезвычайнымъ

Къ убийству Н. И. Лазаревскаго

Судя по телеграммѣ Н. И. Лазаревскаго, разстроили за то, что составилъ проектъ конституціи на служа- рота, задуманную организаціе, онъ будто бы участвовалъ. Эта отсутствіе у него боевого темперамента, трудно себѣ представить, чтобы Лазаревскій могъ участвовать въ заговорѣ, — если этотъ заговоръ выдуманъ чрезвычайнымъ

Гораздо вѣроятнѣе — другое состояло предѣдателемъ юри- соѣщанія при Временномъ Прав- вѣ посыпѣ первое его дѣло. Въ это время, юридическому было поручено выработать рядъ къ открытию Учредительнаго Собра- это было образовано особое вѣдомство, которымъ я завѣдывалъ, было между прочимъ выработано организаціи временной исполнительной власти при Учредительному Собранию. Вѣдомство было осуществляемъ мѣнѣмъ президентомъ и совѣт- ствомъ, которымъ я завѣдывалъ, былъ между прочимъ выработано въ Германіи. При этомъ вѣдомство должно было осуществить на начальника парламента приблизительно такъ, какъ это было въ большинстве, которое ус- пѣло мѣнѣмъ монархической заговоръ, стоямъ «кадетовъ и Кaledina». По этому поводу порядочный во- почтатъ. И тогда отѣхъ имѣли въ редакцію «Дня» за подписью предѣдателемъ «сыщиками» и тѣмъ, которыхъ у вѣсѣ и съ такъ много, добратся до конца и нитей, если сумѣютъ «кадетовъ и Кaledina» въ покой. «скромнѣй» они такъ тали и другъ скромнѣй.

Теперь, понидому у Н. И. Лазаревскаго нашли экземпляръ, сохранившийся въ научныхъ цѣляхъ: онъ привнесъ большую работу по истории русской царственности правъ въ эпоху Вѣролюбія, исторію о «монархической заговорѣ» 1917 года была выдана въ ашантѣ. Таковъ ходъ событий. Такъ выкатый лимонъ выбрасывается на сонъ. Но что скажутъ амориканцы? Захотятъ ли они поѣтъ этого мяѣба съ этими ашантами? Будутъ ли рисковать своими организациями? Вотъ вопросы, которые сбѣщаются у всѣхъ на устахъ.

Какъ видитъ, заботы у начальства полонъ ротъ. Тутъ его волинуетъ охрана грави- ринъ со стороны Финляндии и Румыніи, по- воду конк. считаются опасными. Поэтому туда усиленно пышутъ войска. Вообщѣ изъ голодающей Поволжья армію пересыпаютъ къ Западу, где и урожай лучше.

Довольно пока съ Васъ!

Фестъ.

Художникъ создаетъ новое, по это новоеѣственное, когда продолжаетъ старое. Искусство органично, какъ коралловый рифъ, образованный медленной и длительной работой отдельныхъ существъ. Понять историческое значение художника можно, рассматривая его какъ часть общаго узора.

Для живописца — линии и краски, для поэта — слова и звуки. Какъ новые слова у Феста, какъ они звучатъ по отношению къ словамъ, сказаннымъ до него?

Фестъ въ эпоху писаревщины и торжества прозы явился хранителемъ того романтизма Жуковскаго съ тютчевскими грави- нею, какой черезъ Вл. Соловьевъ былъ родствененъ символистамъ. Одновременно съ этимъ потомками символистовъ онъ могъ передать пушкинскую классическую ясность и конкретность лицу юной. Символистъ не могъ бы воспѣвать такъ иву или ивы, а горючку для горючекъ, по классикѣ, но подчеркнулъ бы также искаженіе мѣра и вводить въ свой «соловьевъ»

и дроблѣя раздаются или «И да! далеко раздаются звуки Нормы на рѣкѣ» это путь къ стихотворенію Козлова, где «вдали напѣть Торквато гармоническихъ ак- тавъ и «путь дробимыя волны» Броунъ. Эта связь съ пушкинской манерой сдѣлала тѣ стихи, въ которыхъ Фестъ подходитъ къ Тютчеву, болѣе тѣлесными. Ласточка крыльемъ задѣваетъ воду: «Но такъ ли, я сосудъ скуделльный — дорзанъ на запрет- ный путь?; качели — какъ игра въ жизни, корни плакучихъ растений — глубина души, по эти корни, ласточка и качели — жиз- ли сами по себѣ, а не только для уподобленія и въ другихъ стихахъ они рисуютъ бозъ символики талантливыхъ живопис- цемъ. Ощущеніе природы снова дѣлаетъ образъ прозрачнымъ. У Тютчева изѣѣстно

узнаетъ «солнце міра» въ стихотвореніи съ эпиграфомъ изъ Шопенгауера. И здѣсь — въ этомъ стихотвореніи — пріомѣтъ тютчевскій: философское слово «мірозданіе», ходульнѣй «альтаръ мірозданія», или въ Тютчеву «колесница мірозданія» — вдругъ съ эпитетомъ «живой» пріобрѣтаетъ поэтическую жизненность. «Живой алтаръ мірозданія» у Феста дѣйствительно куртина, какъ «живая колесница мірозданія» у Тютчевъ, дѣйствительно «открыто катится въ свѣтилищѣ небесъ».

Не договаривалъ Фестъ и съ Тургеневымъ, который всегда его упрекалъ въ грамматическомъ порицествѣ, не чувствуя той якои красоты, которую открывать въ этихъ своихъ «периахствахъ» Фестъ. Тургеневъ шокиравъ, что фетовскіе русланки колыхаютъ «шыльникъ водопадъ», и онъ заставилъ замѣнить «шыльникъ» ничего по значенію «травой». Ему не правились приворожность Феста къ мяѣстнымъ слово-чтамъ, какъ «карпія», или что онъ лотось называлъ «богомольнѣмъ» или «блѣю стрѣмлѣй» сравнилъ съ далекимъ вѣтромъ, выстѣрѣломъ. Смѣхъ фетовской современники не поняли. Съ другой стороны традиціей онъ связывалъ съ пушкинскою школой.

«И дроблѣя раздаются или «И да! далеко раздаются звуки Нормы на рѣкѣ» это путь къ стихотворенію Козлова, где «вдали напѣть Торквато гармоническихъ ак- тавъ и «путь дробимыя волны» Броунъ. Эта связь съ пушкинской манерой сдѣлала тѣ стихи, въ которыхъ Фестъ подходитъ къ Тютчеву, болѣе тѣлесными. Ласточка

крыльемъ задѣваетъ воду: «Но такъ ли, я сосудъ скуделльный — дорзанъ на запрет- ный путь?; качели — какъ игра въ жизни, корни плакучихъ растений — глубина души, по эти корни, ласточка и качели — жиз- ли сами по себѣ, а не только для уподобленія и въ другихъ стихахъ они рисуютъ бозъ символики талантливыхъ живопис- цемъ. Ощущеніе природы снова дѣлаетъ образъ прозрачнымъ. У Тютчева изѣѣстно

или съѣѣтъ, что якои при первомъ Успокительномъ — скѣгъ, Вчера — о какъ оно далече! Живлата въ ногъ воли. Быть можетъ цыганской обезьянъ замѣнено фетовскими стихами.

«Вѣдь душъ измѣненій годы: пря- мицъ въ блокъ. Скажи же какъ при первомъ Успокительномъ — скѣгъ, Вчера — о какъ оно далече! Живлата въ ногъ воли. Быть можетъ цыганской обезьянъ замѣнено фетовскими стихами.

И дальше: «одной улыбкой любви блокъ: скѣгъ, Вчера — о какъ оно далече! Живлата въ ногъ воли. Быть можетъ цыганской обезьянъ замѣнено фетовскими стихами.

Изъ маленькою стихотвореніемъ съѣѣтъ смѣхомъ ребенка родицъ блоковскаго «Соловьевнаго Сада»

«И мнновеній охачешь Снова молодость чую скомъ Уено и голось знакомы И побѣднѣй призывъ узна-

А у Блока:

«И въ призываю кружекъ Я забытъ что то люблю И любить начинай томленѣи Недоступность ограды любви

Можно почувствовать какъ въ

локти одинокій бѣга превратившись матовой — «саночкѣ маленькихъ вѣрнѣй бѣга». (Оба и Ахматовъ много обязаны Гейне).

Въ Берлинѣ.

Берлинскомъ общественномъ комитетѣ.

Октября состоялось чрезвычайное заседание берлинского общественного комитета помощи голодающимъ, созванное для обсуждения вопроса об отложении конгресса разного большевиками московского общественного комитета.

Большинство открыто выступило въ защиту конгресса, который сообщилъ, что резолюция оработанная борьбою и продовольствиемъ общественному собранию, обходила несобою протестъ, такъ какъ полагаютъ, что въпреки противъ не соотвѣтствуетъ физиономии комитета. Представители должны общественнымъ организациамъ конгресса комитетъ же долженъ только послать постъ распуска московского общественного комитета, чтобы дать возможность общественному мнѣнию Западной Европы услышать голосъ русской стѣнности, задуманный въ соѣтствіи России. С. Я. Шкляверъ оглашаетъ резолюцию борьбы резолюцію, въ которой глаголится, что «распускъ всероссийского общественного комитета помощи голодающимъ въ Москвѣ нанесъ тяжелый ущербъ всесообщественной организации дѣла».

Л. Поляковъ — Литовецъ указалъ, что резолюция эта составлена совершилъ иудаизмомъ. Выраженіе по мѣни оратора, было бы жалѣюще практики совершенно беззаконія. Въ резолюціи должны быть аннотаціи тѣ гарантіи, которыми могутъ помочь комитетомъ всѣмъ жертвователемъ помочи голодающимъ въ то, что покерованіе не пойдуть на счетъ советской власти и не пропадутъ цѣлью.

Въ Шлиппе въ своей рѣчи заявили, что безъ негодованія относиться къ комитету. Только преступнымъ можетъ быть позывъ этого посла советской власти противъ общености. Ф. В. Шлиппе негодуетъ въ политическомъ тонѣ, въ которомъ, согласно резолюціи, необходимо участие въ засѣданіи, созываемомъ г. Шлезингеромъ, уклониться. Отказъ мотивированъ слѣдующими сообщеніями: т. к. Шлезингеръ дѣйствуетъ въ данимъ случаѣ отъ имени Нансона, т. е. отъ Лиги Наций, а проживавшій въ Германіи русскіе, въ условіяхъ эмиграціи, не могутъ входить въ какія то бы не было отношенія къ организаціямъ Лиги Наций, предварительно не выяснены точка зрения германского мин. иностр. дѣла. Даѣтъ, было отмѣчено, что гражданская дипломатія, возглавляемая С. Д. Боткинымъ и исполняющая консульскія обязанности, по получила приглашенія на это засѣданіе. Наконецъ, въясненіе позиціи Шлезингера по отношенію къ зарубежнымъ русскимъ организациямъ и т. д. Собрание уполномочило предсѣдателя торгово-промышленного союза А. А. Давидова, предсѣдателя земско-городскаго комитета Ф. В. Шлиппе, члена правленія общества русскихъ евреевъ въ Германіи Луръ и члена общества помощи 1916 года Берса, доказать свое рѣшѣніе до свѣдѣнія г. Шлезингера.

Вчера, въ 3 часа, когда должно было состояться засѣданіе, уполномоченные русскихъ организацій постѣлили г. Шлезингера и освѣдомили его о причинахъ, по которымъ организаціи не сочли возможнымъ участвовать въ созываемомъ засѣданіи.

Представители германской национальной партии у рейхсканцлера.

Германскаго рейхсканцлера постѣтило во вторникъ вечеромъ группа представителей германской национальной партии, которая обратилась къ доктору Вирту съ заявленіемъ о необходимости примѣненія исключительныхъ мѣропріятій правительства по отношенію ко всѣмъ крайнимъ наравленіямъ, которые въ политической борьбѣ примѣняютъ насилие. Делегація въ частности требовала защиты правъ собраний и манифестаций.

Рейхсканцлеръ Виртъ отвѣтилъ, что онъ считаетъ абсолютной необходимостью всѣми силами защищать пѣмарскую конституцію, такъ какъ попытки насилия и насилия измѣненія еї могутъ привести Германію къ внутренней гражданской войнѣ, которая въ свою очередь доведетъ Германію до гибели. Защита республики противъ какихъ бы то ни было насилийыхъ нападеній является государственной необходимостью. Въ виду этого всѣ распоряженія будутъ неукоснительно примѣняться по отношенію къ элементамъ, дѣйствующимъ насилиемъ, независимо отъ того, въ какомъ此刻и они принадлежатъ. Даѣтъ рейхсканцлеръ заявилъ, что онъ будетъ всѣми силами защищать неприкосновенность мирныхъ собраний и обратился къ представителямъ германской национальной партии съ предложеніемъ всѣми имѣющимися въ ихъ распоряженіи средствами добиваться исключительной изъ политической борьбы земствъ насилия.

На приемѣ представителей германской национальной партии рейхсканцлеромъ присутствовали имперскій министръ внутреннихъ дѣлъ Градиаузэръ и юстиціи Шифферъ.

Хроника.

Переговоры между общо-германскимъ правителствомъ и правительствомъ Баваріи продолжаются. Въ среду въ Берлинѣ пробыла изъ Мюнхена особая делегация въ составѣ баварскаго статс-секретаря по внутреннимъ дѣламъ Швойера, предсѣдателя баварской народной партии Гельда и вождя демократической фракціи баварскаго ландтага Дирра. Этой делегации поручено вступить въ личные переговоры съ рейхсканцлеромъ по вопросамъ, служащимъ въ настоящее время предметомъ разногласія между общо-германскимъ и баварскимъ правительствами.

Начинаясь съ засѣданіемъ представителей русскихъ организацій, обсуждавшемъ вопросъ объ отнесеніи къ приглашенію г. Шлезингера, между прочимъ, возникъ вопросъ объ организации совѣта русскихъ общественныхъ, благотворительныхъ, профессиональныхъ, почтительныхъ и национальныхъ организацій, на которую обуславливается вопросъ объ участіи русскихъ организацій въ засѣданіи, созываемомъ начальникомъ германскаго главнаго управления по дѣламъ военно-полиційныхъ и бѣженцевъ М. Шлезингеромъ. Какъ въчера сообщалось, Шлезингеръ только что вернувшись изъ советской Россіи, дѣйствовалъ въ данимъ случаѣ по полномочію Нансона, состоя членомъ германского Красного Креста, онъ въ послѣднее время, будучи въ советской Россіи принималъ участіе въ подготовительныхъ работахъ по организации помощи голодающему населенію Россіи. Желаю воспользоваться содѣйствіемъ зарубежныхъ русскихъ организацій, снова возникъ вопросъ о создании центра, объединяющаго русскую общественность. Инициатива созыва совѣта на этотъ разъ принадлежитъ представителямъ торгово-промышленного союза и союза адвокатовъ. Въ ближайшіе дни подъ предсѣдательствомъ Ф. В. Шлиппе состоится засѣданіе представителей всѣхъ русскихъ организацій, на которомъ этотъ вопросъ подвергнется специальному обсужденію совѣта.

Въ Берлинѣ прибыли члены управляемой русскаго Красного Креста А. А. Чаманскій и кн. И. С. Васильчиковъ.

8-го октября состоялось засѣданіе правленія союза владѣльцевъ недвижимости въ Россіи, на которомъ постановлено немедленно разработать уставъ общества взаимного кредита. Предполагается, что общество откроетъ въ ближайшемъ будущемъ операции по выдаче кредитовъ подъ залогъ недвижимыхъ имуществъ членовъ союза.

Насъ просятъ сообщить:

Въ Берлинѣ организуется русский союзъ преподавателей среднихъ учебныхъ заведений. Состоялось два собрания, на которыхъ обсуждалась программа дѣятельности.

иности и проектъ устава. Въ воскресенье, 11 сентября въ 11 часовъ утра (въ Cafѣ Аввази am Knie), созывается учредительное собрание, на которомъ долженъ быть принятъ проектъ устава и произведены выборы правленія союза. Въ виду важности предстоящаго собрания желательно присутствіе наибольшаго количества находящихся въ Берлинѣ преподавателей среднихъ школъ.

Въ Берлинѣ заопаслась забастовка рабочихъ и служащихъ въ онтоныхъ производственныхъ предприятияхъ. Экономическая тревога, служащихъ и рабочихъ удовлетворены.

Въ пятницу въ 4 часа дня, въ помѣщении союза российскихъ студентовъ, состоялся засѣданіе общестудентескаго комитета помощи голодающимъ.

Въ пятницу въ 8½ час. вечера въ помѣщении Лейтгугза, Нюрнбергеръ штрасе 39, состоялся засѣданіе финансовой секціи берлинскаго комитета помощи голодающимъ.

У. М. С. А. проситъ студента Симонова Сергея, приславшаго документы и прошение о принятии въ Высшее учебное заведеніе, явиться лично на Кохштрассе 8 между 10 и 1 час. дня для переговоровъ.

Театръ и музыка.

Въ настоящемъ времени представителямъ художниковъ въ Берлинѣ почти закончены переговоры о предоставлении подъ нихъ спектакли Theater in der Koeniggratzenstrasse. Спектакли начнутся, по всей видимости, въ концѣ октября, будутъ даваться регулярно пѣсколько разъ въ неделю, вечеромъ. Для открытия намѣчены «Три сестры».

Шарлоттенбургскій оперный театръ объявленъ въ зимнемъ сезонѣ спектакли съ участіемъ Г. Бакланова.

Вернувшись въ Берлинѣ артистка бывш. императорскаго балета, В. А. Каралли открывается съ перваго октября свою студію, въ которой будутъ преподаваться классическіе танцы, характерны, польские, мимика, пластика, эстетическая гимнастика и особый классъ для дѣтей.

Въ студіи О. В. Гзовской и В. Г. Гайдарова классъ дикціи и выразительности членъ ведеть прѣхавшую недавно въ Берлинѣ артистку И. Терпицъ-Карганову.

Въ Берлинѣ прѣхала извѣстная опереточная артистка Л. Ветлужская.

Экономический отдель.

Свободный оборотъ.

На засѣданіи Царцинскаго исполнкома при участіи комиссіи В. С. Н. Х., прѣхавшей для обѣдованія Новолжа, выяснилось, что «промышлѣнность Царцинской губерніи находится въ катастрофическомъ положеніи». Причины продовольственныій кризисъ и отсутствіе денежныхъ знаковъ. Предсѣдатель губернскаго совнархоза «выдвиженъ ликвидуемые моментомъ требования — поставитъ рядъ предприятій въ условія свободного оборота. Для этого нужно пріобрѣтать сырье на мѣстномъ рынке и на рынке же сбывать сырье въ обработанномъ видѣ. Первый опытъ въ этомъ направлениѣ въ области мыловаренной промышленности далъ хорошіе результаты». При расширѣніи требуется создать фондъ изъ 10 процентовъ мѣстной промышленности иложить изъ центра два миллиарда рублей.

Изъ дальнѣйшихъ докладовъ выяснилось, что «на внутреннѣй губернскѣй товарооборотѣ расчитывать нельзѧ... Необходимо разрѣшить обѣйтъ за продѣлками губерніи въ запретныхъ зонахъ». Для этого необходимо создать фондъ изъ 10 процентовъ мѣстной промышленности и положить изъ центра два миллиарда рублей.

Словомъ, постепенно и помаленьку всѣмъ губернскимъ совнархозамъ выясняется, что «на внутреннѣй губернскѣй товарооборотѣ расчитывать нельзѧ... Необходимо разрѣшить обѣйтъ за продѣлками губерніи въ запретныхъ зонахъ». Для этого необходимо создать фондъ изъ 10 процентовъ мѣстной промышленности и положить изъ центра два миллиарда рублей.

Слово, постепенно и помаленьку всѣмъ губернскимъ совнархозамъ выясняется, что «на внутреннѣй губернскѣй товарооборотѣ расчитывать нельзѧ... Необходимо разрѣшить обѣйтъ за продѣлками губерніи въ запретныхъ зонахъ». Для этого необходимо создать фондъ изъ 10 процентовъ мѣстной промышленности и положить изъ центра два миллиарда рублей.

Сибирская копи.

Производительность работы падаетъ и въ сибирскихъ копяхъ. Въ Черемховѣ еже дневно добываются уголь въ апрѣль разница 100.000 пуд., въ іюнѣ же пада до 50.000 пуд. Средняя производительность одного рабочаго въ апрѣль была — 37, въ іюнь 27 пуд. То же наблюдается и на всѣхъ другихъ сибирскихъ копяхъ.

Причины катастрофы въ Донецкомъ бассейнѣ въ значительной степени, хотя далеко не исключительно, объясняются голодомъ, заставляющимъ рабочихъ бѣжать съ копей. На Черемховскихъ же копяхъ забойщикъ получаетъ «пакъ въ 50 фунт. муки, 2 ф. соли, 2—3 ф. живого и пр... Семья забойщика тоже получаетъ 25 ф. муки, и каждый рабочий по 30 ф. муки и т. п.» Въ подобномъ авторъ статъ въ «Извѣстіяхъ» (отъ 6 августа), излагающій эти данные, замѣчаетъ: «Мы отказываемъ понимать». Но другой товѣрицѣ даетъ разгадку: «Въ прошломъ году у черемховскихъ рабочихъ было 800 головъ скота, теперь же болѣе 3.500 головъ». Оказывается, что если на Донецкомъ бассейнѣ причина понижения производительности — голодъ рабочаго, то здесь причиной является «сытость черемховскаго забойщика».

Петербургская промышленность.

Докладъ производственной секціи Петербургской промышленности состоялся Петербургской промышленности. Въ 1916 году работало 286.500 рабочихъ въ 434 предпринятіяхъ, расходовавшихъ 162% миллиардовъ топлива въ годъ; въ 1921 году работало 48.700 рабочихъ въ 156 предпринятіяхъ, израсходовавшихъ въ первую четверть года около 5 миллиардовъ топлива. Въ дальнѣйшемъ ожидается получение топлива еще въ меньшемъ количествѣ, именно около 1 миллиарда топлива въ мѣсяцъ, (меньше чѣмъ въ 1916 году) употребляя одинъ Путиловскій заводъ). На русской утѣхѣ расчитывать не приходится; английская угольная промышленность получитъ 6—8 миллиардовъ топлива, дровъ будется по большимъ половицамъ производствомъ количества (когда было ввезено въ Петербургъ 550.000 куб. футовъ); сверхъ чѣмъ около 50.000 куб. футовъ идетъ изъ Финляндіи; въ силу этого придется «сильно уменьшить норму выдачи

